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якості вищої освіти. Їхнім пріоритетним завданням є формування власної 

стратегії якісної освітньої діяльності, впровадження і постійного вдосконалення 

внутрішніх механізмів її забезпечення, яка спрямована на пропагування 

загальноєвропейських академічних ідеалів і цінностей. Разом з тим, необхідно 

зберегти баланс  інтересів і сфер відповідальності за якість між основними 

суб’єктами освітньої взаємодії.  Тому, недоречно зводити проблему якості вищої 

освіти до інституційного рівня, перекладати всю відповідальність винятково на 

виші. 

Якість освіти невід’ємно пов’язана з кваліфікацією та досвідом науково-

педагогічних працівників, які визначають зміст і форму навчального процесу. 

Проте, у сучасному світі, який характеризується своєю швидкістю змін, слід 

спрямовувати навчальний процес не лише на засвоєння базових знань, але і на 

формування потреб, умінь та навичок самостійного засвоєння новітніх знань 

упродовж життя та ефективного їхнього використання на практиці. Крім того, 

важливістю сучасної вищої освіти є здатність вчасно відмовлятися від старого 

досвіду і стереотипів поведінки.  

Таким чином, стратегія забезпечення якості вищої освіти зумовлює 

взаємопов’язану і взаємоузгоджену діяльність усіх суб’єктів освітнього процесу, 

що підпорядковується досягненню спільної мети. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ПРАКТИЧНОГО НАВЧАННЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ 

ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ 

Шерстюк Олена, асистент  

 

Стрімкі темпи розвитку сучасного суспільства вимагають реформування не 

лише багатьох галузей виробничої діяльності, а й системи вищої освіти з метою 

наближення її до стандартів Європейського Союзу. 

Нині підприємства нашої країни, впроваджуючи міжнародні технології 

виробництва та міжнародні системи управління, потребують фахівців, 

спроможних працювати за стандартами європейських країн, 

конкурентоспроможних на сучасному ринку праці. 

Підготовка майбутніх фахівців є одним з основних принципів успішного 

функціонування системи вищої освіти України, орієнтованої на постійне 

поліпшення та вдосконалення [1]. 
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Конкурентоспроможність закладів вищої освіти на ринку освітніх послуг 

буде залежати від потреби у високопрофесійних молодих спеціалістах бізнесу, 

промислових підприємств чи ринкових вимог. 

Потреби виробництва в сучасних умовах потребують тісної взаємодії з 

освітніми закладами, створення нових моделей освітнього процесу та освітніх 

траєкторій. Так, у багатьох вишах України вже запроваджено дуальну освіту. Все 

більше уваги звертається на освітню мобільність студентів та розвиток їх 

індивідуальних освітніх траєкторій. Сьогодні більшість інноваційних підходів 

базується на використанні комп’ютерних технологій, мультимедійного 

обладнання під час всіх форм навчання [2]. Проте, впровадження інноваційних 

методів саме в рамках практичної підготовки є найбільш ефективним. 

Практична підготовка – обов’язковий компонент освітньо-професійної 

програми для здобуття певного кваліфікаційного рівня, забезпечує набуття 

студентами професійних навичок та вмінь [3]. 

Практичні роботи передбачені навчальними програмами після вивчення 

окремої теми чи розділу курсу. Суть їх полягає в застосуванні отриманих знань 

під час вирішення практичних завдань. Методика виконання практичної роботи 

визначається специфікою навчального предмета. 

Практичне навчання сприяє поглибленню знань, навичок і вмінь, стимулює 

пізнавальну діяльність [2]. Сформовані під час практичної підготовки у 

студентів індивідуальні, вузькоспеціалізовані вміння в подальшому дозволять їм 

бути затребуваними на ринку праці. 

Проведення практичного заняття включає основні етапи:  

1) пояснення викладача (висвітлення теоретичних аспектів проблем 

практичної роботи);  

2) інструктаж щодо виконання певних дій, передбачених методикою;  

3) демонстрація окремих дослідів;  

4) виконання роботи студентами (самостійно, або за допомогою викладача);  

5) контроль виконання завдань (прийом та оцінювання роботи).  

У результаті проведення практичного заняття студенти набувають 

необхідних для подальшої професійної діяльності навичок та умінь, фахових 

компетентностей. 

Практичне навчання формує у здобувачів вищої освіти вміння організувати 

власну навчально-пізнавальну діяльність, дає можливість набути первинних 

практичних навичок й умінь щодо застосування отриманих знань у майбутній 

професійній діяльності.  
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ІЗ ГЕОДЕЗІЇ ТА 

ЗЕМЛЕУСТРОЮ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ  ПРОЄКТІВ ПЛАНУВАННЯ 

ТЕРИТОРІЙ 

Шевчук Сергій, д. геогр. н., професор, 

Куришко Роман, ст. викладач, 

Чувпило Вадим, к. держ. упр. 

 

Протягом останнього часу в системі вищої освіти більшості країн світу 

відбулися значущі зміни. В Україні до цих тенденцій приєдналися проблеми, що 

виникли у ході війни і пов’язані з постійним реформуванням системи вищої 

освіти, необґрунтованими освітніми ініціативами, її стрімкою комерціалізацією, 

зменшенням кількості абітурієнтів тощо. Усі ці процеси суттєво впливають на 

якість підготовки фахівців із геодезії і землеустрою, що змушує нас до перегляду 

змісту та результатів навчання, методик та технологій навчання, а також діючих 

освітніх програм і навчальних планів. 

Проблема підготовки майбутніх фахівців у галузі геодезії та землеустрою 

виникає внаслідок різноманітних факторів, таких як оновлення змісту освіти, 

значне розширення професійних обов’язків фахівців як активних учасників у 

сфері територіального планування та регіонального розвитку, постійна потреба 

у вдосконаленні методів розвитку регіонів, з урахуванням реальних умов та 

практичних вимог. Особливу роль в цьому відіграє здатність ефективно 

застосовувати концептуальні принципи розвитку територіального планування 

[1]. 

В Україні існує розрив між рівнем якості, яку забезпечує існуюча фахова 

підготовка майбутніх фахівців із геодезії та землеустрою, і вимогами, які висуває 

сучасне суспільство до вищої освіти. Ключовою умовою виправлення цієї 

проблеми є пошук шляхів для вдосконалення підготовки у галузі вищої освіти, її 

розповсюдження та практичне застосування. Незважаючи на зрослий інтерес до 

освіти та підвищення її цінності серед населення, освітні заклади не завжди 

враховують динаміку ринку праці. Роботодавці нині ставлять нові вимоги до 

своїх працівників [2, с. 22], включаючи активну участь у розвитку виробництва 

на різних посадах, що відповідає вимогам швидкозмінності та технологічної 

складності, вдосконалення методів виробництва з метою зниження собівартості.  

Сучасна професійна педагогіка використовує системний, діяльнісний та 

особистісно орієнтований підходи, а також надає важливість акмеологічним і 

синергетичним концепціям, що піднімають ідеї неперервної освіти на новий 

рівень. Основу для практичного впровадження компетентнісного підходу 

становить визначення ієрархії компетентностей [3, с. 21]. Така система включає 

надпредметні, ключові компетентності, які можуть представляти собою 


